

# दक्षिण भारत राष्ट्रमत

தக்ஷிண பாரதத் திரைப்படம் | தினமணி ஹிந்தி நாளிதழ் | चेन्नई और बंगलूरु से एक साथ प्रकाशित



**5** दक्षिण अफ्रीका हमेशा हमें चुनौती देता है, पर इस प्रदर्शन पर गर्व कर सकते हैं: रोहित शर्मा

**6** पक्षियों का कलरव एवं ऊर्जा का खत्म होना बड़ी चुनौती

**7** वरुण धवन की नई दुल्हनिया बनेंगी जाह्वी कपूर!

## मोदी सरकार की गारंटी

उद्योगिता को अभूतपूर्व बल

हमारा संकल्प विकसित भारत

मुद्रा योजना के तहत ₹26 लाख करोड़ से अधिक के 44 करोड़ बिना गारंटी लोन

### फर्स्ट टेक

**मध्य बगदाद में ईरान समर्थित मिलिशिया नेता की हवाई हमले में मौत बगदाद/एपी।** मध्य बगदाद में ईरान समर्थित मिलिशिया के साजो सामान संबंधी मुख्यालय पर बृहस्पतिवार को किए गए हवाई हमले में संघटन के एक वरिष्ठ कमांडर की मौत हो गई। मिलिशिया के अधिकारियों ने यह जानकारी दी। यह हमला ऐसे वक्त हुआ है जब इजराइल-हमास जंग को लेकर पहले ही क्षेत्र में तनाव बढ़ा हुआ है और अंदेशा जताया जा रहा है कि संघर्ष आसपास के देशों में फैल सकता है। 'पांपुलर मोबिलाइजेशन कोर्स' (पीएमएफ) ने एक बयान में कहा कि बगदाद में उसके उप प्रमुख (अभियान) मुश्ताक तालिब अल-सईदी या 'अबू तकवा' की अमेरिका के बर्बर हमले में मौत हो गई है। पीएमएफ मिलिशिया का एक गठबंधन है जो नाममात्र को इराकी सेना के नियंत्रण में है।

**'कतर की सर्वोच्च अदालत में 60 दिन के भीतर अपील की जाएगी'**

नई दिल्ली/वाता। कतर में सजायापना भारतीय नौसेना के आठ पूर्व अधिकारियों की सजा के खिलाफ वहां की सर्वोच्च अदालत में 60 दिन के भीतर अपील की जाएगी। विदेश मंत्रालय के प्रवक्ता रणधीर जायसवाल ने आज यहां नियमित ब्रीफिंग में कतर की अपीलीय अदालत के 28 दिसंबर के फैसले के बारे में एक सवाल के जवाब में कहा कि हमारी कानूनी टीम के पास कतर की अपीलीय अदालत का आदेश है जो गोपनीय है। कतर की सर्वोच्च अदालत में अपील करने के लिए 60 दिन का समय है। हम सर्वोच्च अदालत में अपील करेंगे। हम परिवार के सदस्यों और कानूनी टीम के संपर्क में हैं। उल्लेखनीय है कि कतर में जासूसी के आरोप में आठ पूर्व नौसैनिक अधिकारियों की मौत की सजा के मामले में 28 दिसंबर को अपीलीय अदालत ने अपना फैसला सुनाया और उनकी सजा को अलग अलग कारावास में बदल दिया गया। यूक्रेन रुस युद्ध के बीच भारत निर्मित तोप के गोले मिलने की रिपोर्टों पर जब स्पष्टीकरण मांगा गया तो जायसवाल ने साफ शब्दों में कहा, हमने यूक्रेन को तोपखाने का कोई गोला-बारूद नहीं भेजा है।

## राजनीति को राष्ट्र के विकास में बाधा नहीं बनना चाहिए : धनखड़

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

नई दिल्ली/वाता। उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड़ ने बृहस्पतिवार को कहा कि प्रतीक नागरिक को राजनीति में भाग लेने का अधिकार है लेकिन राजनीति को राष्ट्र के विकास में बाधा नहीं बनना चाहिए। धनखड़ ने जम्मू-कश्मीर में शेर-ए-कश्मीर कृषि विज्ञान और प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय के दीक्षांत समारोह को संबोधित करते हुए कहा कि अनुच्छेद 370 और 35 ए लोकतांत्रिक प्रणाली में बाधा थे। उन्होंने कहा कि अनुच्छेद 370 अब भारतीय संविधान का हिस्सा नहीं है। यह डॉ. श्यामा प्रसाद मुखर्जी का सपना है जो वास्तविकता में बदल गया है। उपराष्ट्रपति ने कहा कि प्रत्येक व्यक्ति को राजनीति में भाग लेने का अधिकार है, लेकिन राजनीति को प्रगति में बाधा नहीं बनने देना चाहिए। इस अवसर पर केंद्रीय विज्ञान एवं प्रौद्योगिकी मंत्री डॉ. जितेंद्र सिंह, जेव प्रौद्योगिकी विभाग के सचिव डॉ. राजेश गोखले, वैज्ञानिक और औद्योगिक अनुसंधान विभाग के सचिव डॉ. एन कल्लेसेल्वी और अन्य गणमान्य व्यक्ति भी उपस्थित थे। धनखड़ ने कहा कि संविधान का एक अस्थायी प्रावधान राष्ट्र के लिए हानिकारक हो गया, जिससे एक ऐसा पारिस्थितिकी तंत्र तैयार हो गया जिसने क्षेत्र के लोगों को विकलांग बना दिया है। उन्होंने कहा कि जम्मू-कश्मीर में समाज के जिन वर्गों को पहले सरकारी योजनाओं के तहत उनके अधिकारों और लाभों से वंचित किया गया था, अब उनकी आवाज बुलंद है। उन्होंने कहा कि अनुच्छेद 370 अब संविधान का हिस्सा नहीं रहा है। धनखड़ ने कटुता में एक अन्य कार्यक्रम उत्तर भारत में उभरते स्टार्टअप रुख के बायोटेक स्टार्टअप एक्सपो के उद्घाटन को संबोधित करते हुए कहा कि किसी भी राष्ट्र की युधि और प्रगति के लिए शांति और स्थिरता, समानता, पारदर्शिता और जवाबदेही, महत्वपूर्ण है।

**कांग्रेस ने राहुल गांधी के नेतृत्व वाली यात्रा का नाम बदलकर 'भारत जोड़ो न्याय यात्रा' रखा**

नई दिल्ली/भाषा। कांग्रेस ने राहुल गांधी के नेतृत्व में मणिपुर से मुंबई तक 14 जनवरी से शुरू होने वाली यात्रा का बृहस्पतिवार को नाम बदलकर 'भारत जोड़ो न्याय यात्रा' कर दिया। यह यात्रा अरुणाचल प्रदेश सहित 15 राज्यों से होकर गुजरेगी। यहां कांग्रेस मुख्यालय में पार्टी प्रमुख मल्लिकार्जुन खरगे की अध्यक्षता में पार्टी महासचिवों, राज्य प्रभारियों, राज्य इकाई प्रमुखों और कांग्रेस विधायक दल के नेताओं की बैठक के बाद कांग्रेस महासचिव जयराम रमेश ने इसकी घोषणा की। पहले इसका नाम 'भारत न्याय यात्रा' था। रमेश ने कहा कि कांग्रेस विपक्षी दलों के गठबंधन 'इंडिया' के नेताओं को इस यात्रा में भाग लेने के लिए आमंत्रित कर रही है और बताया कि इसके लिए निमंत्रण भेजे जा रहे हैं। उन्होंने कहा कि 6,713 किलोमीटर से अधिक की यात्रा बसों के जरिये और पैदल तय की जाएगी।

**ईडी के सामने पेश होने से क्यों डर रहे केजरीवाल : अनुराग ठाकुर**

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

दोनों देशों के बीच आर्थिक संबंधों, कनेक्टिविटी, व्यापार और पारगमन, बिजली और जल संसाधन, शिक्षा, संस्कृति और राजनीतिक मामलों पर भी चर्चा हुई।

अरविंद केजरीवाल और उनकी सरकार आज सबसे भ्रष्टाचारी पार्टी और सरकार के रूप में सामने आई है। उनके एक के बाद एक घोटाले सामने आ रहे हैं। उन्होंने कई लोगों को कट्टर ईमानदारी का सर्टिफिकेट बांटा, उनमें से एक को भी अदालत जमानत नहीं दी रही है। उनके उपमुख्यमंत्री, मंत्री और सांसद सभी कानून से क्या ऊपर हैं? यह बताते कि वह प्रवर्तन निदेशालय (ईडी) के सामने पेश होने से क्यों डर रहे हैं? उन्होंने केजरीवाल द्वारा लगातार ईडी के समनों की अनदेखी किये जाने और आम आदमी पार्टी सरकार द्वारा चलाये जा रहे मोहल्ला क्लीनिंग में भ्रष्टाचार के आरोपों पर यह प्रतिक्रिया दी। ठाकुर ने केजरीवाल को कट्टर भ्रष्टाचारी करार दिया और कहा, राजनीति में आने से पहले कट्टर ईमानदारी की डींगें हान्कने वाले

## राकांपा विधायक ने दिया भगवान श्री राम पर विवादित बयान

राकांपा ने की प्राथमिकी दर्ज करने की मांग

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

शिरडी (महाराष्ट्र)/भाषा। महाराष्ट्र के पूर्व मंत्री और राष्ट्रवादी कांग्रेस पार्टी (राकांपा) शरद पवार गुट के विधायक जितेंद्र अट्टहाड के इस बयान पर विवाद खड़ा हो गया है कि भगवान राम मांसाहारी थे और उन्हें सिर का शिकार करते थे। अट्टहाड के इस बयान के बाद भाजपा के विधायक और अजित पवार के नेतृत्व वाले राकांपा के विरोधी गुट ने उनके खिलाफ आपराधिक मामला दर्ज करने की मांग की है। अट्टहाड ने कहा कि उन्होंने मामले का अध्ययन किए बिना कुछ नहीं कहा था, फिर भी अगर विशेष रूप से निचले तबकों के लिए किया जाता है। राकांपा विधायक ने कहा था, वह (भगवान राम) शिकार करके खाया करते थे। वह हमारे, बहुजनों के थे। आप (भाजपा) हमें शाकाहारी बना रहे हो, (लेकिन) हम राम के उदाहरण को मान रहे हैं और मटन खा रहे हैं। अट्टहाड ने कहा, राम शाकाहारी नहीं थे, वह मांसाहारी थे। 14 वर्ष वनवास में रहने वाले व्यक्ति को शाकाहारी भोजन कहां मिलता होगा? कार्यक्रम में राकांपा प्रमुख शरद पवार भी मौजूद थे। बुधवार शाम को अजित पवार के नेतृत्व वाली राकांपा के कार्यकर्ताओं ने ठाणे में अट्टहाड के आवास के पास विरोध प्रदर्शन करने की कोशिश की।

## भारत व नेपाल के बीच कई समझौतों पर हस्ताक्षर

जयशंकर और उनके नेपाली समकक्ष के बीच सार्थक बातचीत

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

सहयोग, कृषि, ऊर्जा, बिजली, जल संसाधन, आपदा प्रबंधन, पर्यटन, नागरिक उड्डयन, लोगों के बीच संपर्क पर केंद्रित रही। दोनों नेताओं ने सीमा पार तीन पारंपरिक लाइन का भी संयुक्त रूप से उद्घाटन किया। नेपाल के विदेश मंत्रालय ने कहा कि दोनों देशों के बीच आर्थिक संबंधों, कनेक्टिविटी, व्यापार और पारगमन, बिजली और जल संसाधन, शिक्षा, संस्कृति और राजनीतिक मामलों पर भी चर्चा हुई। जयशंकर ने इससे पहले नेपाल के राष्ट्रपति रामचंद्र पौडेल और प्रधानमंत्री पुष्प कमल दाहाल 'प्रचंड' से शिष्टाचार मुलाकात की। प्रधानमंत्री प्रचंड की भारत यात्रा के दौरान दोनों देशों के बीच बिजली निर्यात पर सहमति बनी थी। प्रचंड पिछले साल 31 मई से तीन जून तक भारत यात्रा पर थे। उस समय दोनों पक्षों ने कई प्रमुख समझौतों पर हस्ताक्षर किए थे, जिनमें पड़ोसी देश से भारत के बिजली आयात को आगे 10 वर्ष में मौजूदा 450 मेगावाट से बढ़ाकर 10,000 मेगावाट करने का समझौता भी शामिल था।

05-01-2024 06-01-2024

सूर्योदय 5:55 बजे सूर्यास्त 6:32 बजे

BSE 71,847.57 (+490.97) NSE 21,658.60 (+141.25)

सोना 6,577 रु. चांदी 80,000 रु.

## तालिबान ने सही तरीके से हिजाब नहीं पहनने पर महिलाओं को गिरफ्तार किया

काबुल/एपी। तालिबान ने अफगानिस्तान की राजधानी में 'सही तरीके से हिजाब नहीं' पहनने के आरोप में कई महिलाओं को गिरफ्तार किया है। आचरण संबंधी मंत्रालय के प्रवक्ता ने बृहस्पतिवार को यह जानकारी दी। तालिबान की हुकूमत की ओर से जारी किए गए 'ड्रेस कोड' का पालन नहीं करने पर महिलाओं के खिलाफ की गई कार्रवाई की पहली बार पुष्टि हुई है। तालिबान 2021 में अफगानिस्तान की सत्ता में लौटा था। मंत्रालय के प्रवक्ता अब्दुल गफ्फार फारुक ने यह नहीं बताया कि कितनी महिलाओं को गिरफ्तार किया गया है। उन्होंने यह भी नहीं बताया कि सही तरीके से हिजाब नहीं पहनने का मतलब क्या है। मई 2022 में तालिबान ने एक फरमान जारी कर महिलाओं से कहा था कि वह सिर्फ अपनी आंखें दिखा सकती हैं और उन्हें सिर से पैर तक युवा पहनने को कहा था। इसी तरह की पाबंदियां तालिबान के 1996 से 2001 के शासन के दौरान भी थी। फारुक ने कहा कि महिलाओं को तीन दिन पहले गिरफ्तार किया गया है। अमेरिकी समाचार एजेंसी 'एसोसिएटेड प्रेस' को भेजे 'वाइस नोट' में उन्होंने कहा कि मंत्रालय को इस तरह की शिकायतें मिली थी कि महिलाएं राजधानी और प्रांतों में ठीक तरीके से हिजाब नहीं पहन रही हैं। उन्होंने कहा कि मंत्रालय ने महिलाओं को 'ड्रेस कोड' का ठीक से पालन करने की सलाह दी थी और जब वे ऐसा करने में नाकाम रही तो उन्हें गिरफ्तार करने के लिए महिला पुलिस अधिकारियों को भेजा गया।

## अमित शाह ने तुअर दाल खरीद पोर्टल किया पेश, 2027 तक दलहन क्षेत्र में आत्मनिर्भरता का लक्ष्य

दक्षिण भारत राष्ट्रमत dakshinbharat.com

नई दिल्ली/भाषा। दलहनों के मामले में दिसंबर 2027 तक भारत को आत्मनिर्भर बनाने के लक्ष्य के साथ सहकारिता मंत्री अमित शाह ने बृहस्पतिवार को तुअर दाल खरीद पोर्टल (मंच) की शुरुआत की। इस पोर्टल के जरिये किसान खुद को पंजीकृत करके या सीधे न्यूनतम समर्थन मूल्य (एमएसपी) अथवा बाजार मूल्य पर नेफेड और एनसीसीएफ को अपने उत्पाद बेच सकते हैं। शाह ने कहा कि भविष्य में उड़द और मसूर दाल के किसानों और से दलहनों की खरीद करती हैं। जब दलहन की कीमतें एमएसपी से नीचे गिर जाती हैं तो वे एजेंसियां मूल्य समर्थन योजना के तहत भी दलहनों की खरीद करती हैं। पोर्टल की पेशकश के बाद, शाह ने कहा कि बुवाई कार्य से पहले तुअर किसान न्यूनतम समर्थन मूल्य (एमएसपी) पर नेफेड और एनसीसीएफ को अपनी उपज बेचने के लिए पोर्टल पर पंजीकरण कर सकते हैं। उन्होंने कहा कि पंजीकृत तुअर किसानों के पास नेफेड/एनसीसीएफ या खुले बाजार में बेचने का विकल्प होगा। अगर तुअर दाल का खुले बाजार का मूल्य एमएसपी से अधिक होता है, तो उस स्थिति में एक विधि के जरिये औसत दर निकाली जाएगी। भुगतान प्रत्यक्ष लाभ अंतरण (डीबीटी) के जरिये किया जाएगा। शाह ने कहा कि अधिकतर किसान दालों की खेती नहीं कर रहे हैं क्योंकि कीमतें सुनिश्चित नहीं होतीं। मंच के जरिये खरीद के साथ यह पहल कृषि क्षेत्र में एक बड़ा सुधार लाएगी और दालों के उत्पादन में आत्मनिर्भरता हासिल करने में मदद करेगी। उन्होंने कहा, तुअर की खरीद किसानों से की जाएगी और यह प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की गारंटी है। यह ध्यान देने योग्य है कि तुअर दाल खरीद पोर्टल ऐसे समय में आया है जब दलहन खेती के रकबे में गिरावट के मद्देनजर खरीफ सत्र 2023-24 में घरेलू तुअर उत्पादन लगातार दूसरे वर्ष कम होने का अनुमान है।

## महादेव ऐप मामला : ईडी ने किया नया आरोपपत्र दाखिल

नई दिल्ली/रायपुर/भाषा। प्रवर्तन निदेशालय(ईडी) ने महादेव ऑनलाइन बुक ऐप के जरिये नैराकानूनी सट्टेबाजी और गैमिंग से जुड़े कथित धनशोधन के मामले में रायपुर की विशेष अदालत में नया आरोपपत्र दाखिल किया। आधिकारिक सूत्रों ने बृहस्पतिवार को यह जानकारी दी। उन्होंने बताया कि संघीय एजेंसी ने दूसरी अभियोजन शिकायत (आरोप) को दुबई के अधिकारियों से भी साझा किया है ताकि ऐप के दो प्रमुख प्रवर्तकों रवि उप्पल और सौरभ चंद्राकर का निर्वासन या प्रत्यर्पण कराया जा सके। दोनों को हाल में ईडी की पहल पर इंटरपोल द्वारा जारी रेड नोटिस के तहत दुबई में हिरासत में लिया गया था। माना जा रहा है कि एजेंसी ने पहले आरोप पत्र की सामग्री संयुक्त अरब अमीरात (यूएई) के अधिकारियों से साझा की थी जिसके आधार पर दोनों के खिलाफ गैर जमानती वारंट जारी किया गया और इंटरपोल ने रेड नोटिस जारी किया।

**मिशान मंडेला**

दक्षिण भारत राष्ट्रमत

दक्षिण भारत का लोकप्रिय हिन्दी पत्रिका

epaper.dakshinbharat.com

केलाशा मण्डेला, मो. 9828233434

**घाटी के दुरमन**

दहशतगर्दों के चक्र में, है परेशान सारा सूबा। अलगाववादियों का रुख ही, घाटी वालों को ले डूबा। नेताओं की खुदगर्जी से, कश्मीरी जनम भी उजा, खा मोश रहो अब उमर मियां, ना मुफ्त बको तुम महबूबा।



### सर्वश्रेष्ठ उत्पादन संयंत्र के रूप में सम्मानित हुआ रेल पहिया कारखाना

वैष्णव ने रेलवे बोर्ड द्वारा नई दिल्ली में आयोजित 68वें रेलवे समाह केन्द्रिय समारोह में भेद की। इस विशिष्टता को प्राप्त करने और इसके लिए प्रमुख योगदानकर्ताओं को आरडब्ल्यूएफ ने रेलवे समाह पुरस्कार के अंतर्गत महप्रबंधक द्वारा विशिष्ट रेल सेवा पुरस्कार और रेल सेवा पुरस्कार से सम्मान किया।



### हनुमंतनगर के परमेष्ठी जाप मण्डल ने की तीर्थ यात्रा व मानवसेवा

लाभ लिया। इस मौके पर आचार्यश्री ने कहा कि मनुष्य गति को व्यर्थ नहीं करना चाहिए। केवल सामाजिक या पूजा करने से मोक्ष की प्राप्ति नहीं होगी अपितु अपनी आत्मा का अवलोकन करते हुए भाव से प्रभु की उपासना करने से मोक्ष मिलेगा। भगवान महावीर के इस शासन में दान, शील, तप और भाव से साधना करनी होगी। दान की महिमा बताते हुए सिद्धाचल पर सात क्षेत्र, देवद्वय, श्रुत भक्ति, वैवाहिक, साधुधर्मिक भक्ति, प्राचीन तीर्थोंद्वारा, जीवदया एवं अनुकम्पा में दान की प्रेरणा की जिसमें सभी सदस्यों ने अपना सहयोग दिया। इसके अलावा सुमंगला सेवा आश्रम, हेब्राल में बालिकाओं के लिए खाद्य सामग्री का वितरण किया।



### जीतो केकेजी ज़ोन की महिला टीम राष्ट्रीय क्रिकेट प्रतियोगिता हेतु रवाना

सालेचा व महामंत्री दिलीप जैन ने महिला टीम को शुभकामनाएं देते हुए आशा व्यक्त की कि आत्मविश्वास से भरपूर टीम प्रतियोगिता में अच्छा प्रदर्शन करेगी। केकेजी ज़ोन महिला विंग संयोजिका प्रस्था जैन ने खिलाड़ियों को प्रोत्साहित किया। महिला टीम को एक माह का कड़ा प्रशिक्षण देने वाले प्रशिक्षक दीपक जैन के अनुसार महिलाओं ने नियमित रूप से अभ्यास किया है जिसके सुखद परिणाम मिलेंगे। जीतो के मीडिया प्रभारी सिद्धार्थ बोहरा ने बताया कि टीम केकेजी वारियर्स में सम्मिलित 12 खिलाड़ियों की अगुआई चहल चोपडा कर रही है तथा थैला राखेचा उप कप्तान की जिम्मेदारी निभा रही है। टीम खिलाड़ियों के उस्ताहवर्धन हेतु जीतो बंगलूर साउथ महिला अध्यक्ष सुनीता गांधी, नॉर्थ महिला अध्यक्ष बिंदू रायसोनी, संयोजिका साक्षी नाहर, सोमना सिसोदिया, राशि जैन टीम के साथ रहेंगी।

### आंध्र प्रदेश के मुख्यमंत्री जगन मोहन रेड्डी ने केसीआर से मुलाकात की

बीआरएस सूत्रों ने बताया कि रेड्डी ने यहां नंदी नगर स्थित पूर्व मुख्यमंत्री के आवास पर उनसे मुलाकात की और उनके स्वास्थ्य की जानकारी ली। राव के बेटे एवं बीआरएस के कार्यकारी अध्यक्ष के.टी. रामा राव और पार्टी के अन्य नेताओं ने रेड्डी का अभिन्दन किया। इससे पहले, आंध्र प्रदेश के मुख्यमंत्री एक विशेष विमान से विजयवाड़ा से यहां बेगम्पेट हवाई अड्डा पहुंचे। राव को केसीआर के नाम से भी जाना जाता है। अपने आवास पर गिर जाने के कारण उन्हें फ्रैक्चर हो गया था। इसके बाद, उन्होंने पिछले साल आठ दिसंबर को यहां एक निजी सुपर स्पेशियलिटी अस्पताल में कूल्हा प्रतिरोपण सर्जरी कराई थी और 15 दिसंबर को उन्हें अस्पताल से छुट्टी दे दी गई थी।

### फर्जी लैब परीक्षण मामले से केजरीवाल का असली चेहरा हुआ बेनकाब: भाजपा

नई दिल्ली/भाषा। भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) ने बृहस्पतिवार को दिल्ली के मुख्यमंत्री अरविंद केजरीवाल पर हमला करते हुए कहा कि उपराज्यपाल वी के सक्सेना की ओर से आम आदमी पार्टी (आप) की सरकार के मोहल्ला क्लीनिकों में कथित फर्जी लैब परीक्षण और फर्जी मरीजों की सीबीआई जांच की सिफारिश किए जाने के बाद उनका 'असली चेहरा' बेनकाब हो गया है। लोकसभा चुनाव से पहले आप को एक और झटका उस वक्त लगा जब सक्सेना ने निजी प्रयोगशालाओं को लैब पहुंचाने के लिए केजरीवाल सरकार द्वारा संचालित आम आदमी मोहल्ला क्लीनिक की ओर से फर्जी नैदानिक परीक्षणों के पत्रादेश दिए जाने के आरोपों की केंद्रीय जांच ब्यूरो (सीबीआई) से जांच कराने का आदेश दिया। सक्सेना ने कुछ दिन पहले ही दिल्ली सरकार द्वारा संचालित अस्पतालों में 'गुणवत्ता मानक परीक्षण' में विफल रही दवाओं की कथित आपूर्ति करने के मामले की सीबीआई जांच का आदेश दिया था। भाजपा के राष्ट्रीय प्रवक्ता सुधांशु त्रिवेदी ने यहां पार्टी मुख्यालय में एक संवाददाता सम्मेलन में कहा, अब तक केवल शराब घोटाला हुआ था, अब मेडिकल घोटाला हुआ है। ईमानदार होने का दावा करने वाले 'स्वपोषित भारत रत्न' ने यह (घोटाला) किया है। उन्होंने आरोप लगाया, विपक्षना ध्यान से लेकर चुनाव प्रचार तक के तमाम झूमे के बीच एक ईमानदार (नेता) का चरित्र पूरी तरह बर्बाद हो गया है क्योंकि उपराज्यपाल ने सीबीआई जांच की सिफारिश की है। उन्होंने कहा, यह बहुत स्पष्ट हो गया है कि आपने पहले मोहल्ला क्लीनिक स्थापित किया, शुरू में सामान्य परीक्षण शुरू किए और फिर बड़े परीक्षणों की व्यवस्था की और अंततः इन सभी चीजों को एक निजी संस्था को आउटसोर्स कर दिया। यह कुछ-कुछ वैसा ही है जैसा शराब घोटाले में हुआ था।

### चेयरपर्सन के बारे में बर्मन की भ्रामक जानकारी सचाई से कोसों दूर : रेलिगेयर

नई दिल्ली/भाषा। रेलिगेयर एंटरप्राइजेज लिमिटेड (आरईएल) ने बृहस्पतिवार को बर्मन परिवार पर हमला बोलते हुए कहा कि उनके द्वारा हाल ही में सार्वजनिक मंच में साझा की गई भ्रामक जानकारी में कोई सचाई नहीं है और यह बिना सबूत के झूठे दावों के समान है। बर्मन परिवार ने बुधवार को कर्मचारी शेरार स्वामिन्ल योजना (ईएसओपी) के जरिये रेलिगेयर एंटरप्राइजेज की चेयरपर्सन रश्मि सलूजा को रेलिगेयर फिनवेस्ट लिमिटेड के आठ प्रतिशत शेयरों के आवंटन की जांच की मांग की थी। आरईएल में करीब 21.24 प्रतिशत की हिस्सेदारी रखने वाले बर्मन परिवार ने आवंटन को 'दुर्भाग्यपूर्ण' बताते हुए कहा कि यह प्रक्रिया 'प्रबंधन और स्वतंत्र निदेशकों की स्वतंत्रता पर सवालिया निशान उठाती है। बर्मन परिवार के आरोपों का खंडन करते हुए आरईएल निवेशक मंडल और स्वतंत्र निदेशकों ने बयान में कहा, 'बर्मन द्वारा सार्वजनिक मंच पर साझा की गई हालिया भ्रामक जानकारी में कोई सचाई नहीं है और यह बिना किसी सबूत के झूठे दावों के समान है। इस तरह की गलत सूचना शेयरधारक मूल्य पर प्रभाव डालती है और भारतीय कॉर्पोरेट नैतिकता में भरोसे को कम करती है। इससे तत्काल निपटारा चाहिए। बयान में कहा गया, आरईएल एक पेशेवर रूप से प्रबंधित कंपनी है जो देश के नियामकों द्वारा महत्त्व प्राप्त जांच के साथ काम करती है।' 'हमें नियामकों तथा प्रक्रिया पर भरोसा करना चाहिए और कंपनी को अपनी पूरी क्षमता से काम करने की अनुमति देनी चाहिए।

### वीडियो: महाराष्ट्र के मंत्री को पुलिस से उपद्रवियों की 'हड्डी तोड़ने' के लिए कहते सुना गया

नई दिल्ली/भाषा। महाराष्ट्र सरकार के मंत्री अब्दुल सत्तार का एक वीडियो सामने आया है जिसमें वह अपने जन्मदिन के मौके पर आयोजित खास शो में उपद्रवियों को नियंत्रित करने के लिए कथित तौर पर पुलिस से लाठी चार्ज करने और उनकी 'हड्डीयां तोड़ने' के लिए कहते सुने जा सकते हैं। घटना बुधवार रात को सिल्लोड करबे की है जहां मशहूर नृत्य कलाकार गौतमी पाटिल प्रस्तुति दे रही थीं। मुख्यमंत्री एकराथ शिंदे की अगुवाई वाली शिवासेना के नेता सत्तार छत्रपति संभाजीनगर की सिल्लोड विधानसभा का प्रतिनिधित्व करते हैं। वह राज्य सरकार में अल्पसंख्यक विकास मंत्री हैं। वीडियो सामने आने के बाद विपक्ष ने सत्तार की भाषा को लेकर उन पर निशाना साधा है। वीडियो में सत्तार को मंच से माइक पर पुलिस को निर्देश देते देखा जा सकता है। वीडियो क्लिप में पुलिस को कुछ दशकों पर हल्का लाठीचार्ज करते हुए भी देखा जा सकता है। पाटिल अपनी लावणी नृत्य प्रस्तुतियों के लिए महाराष्ट्र के युवाओं में मशहूर हैं। सत्तार के जन्मदिन पर सिल्लोड में उनकी प्रस्तुति आयोजित की गई थी। कार्यक्रम में बड़ी संख्या में दर्शक आए थे और हंगामे की स्थिति बन गई थी। वीडियो में सत्तार को लोगों से बैठने की अपील करते देखा जा सकता है और बाद में हालात काबू में नहीं आने पर उन्होंने पुलिस को लाठियों का इस्तेमाल करने को कहा। वीडियो में वह कहते सुने जा सकते हैं, जो तमाशा कर रहे हैं, उन्हें कुत्तों की तरह पीटो। पीछे ले जाकर (कार्यक्रम स्थल) लोगों पर लाठी चलाओ। इतना पीटो कि उनकी हड्डीयां टूट जाएं। महाराष्ट्र विधान परिषद में विपक्ष के नेता और शिवासेना (उद्वध बालासाहब ठाकरे) से जुड़े अंबादास दानवे ने सत्तार की भाषा को लेकर उन पर निशाना साधा।

### देश के 8 प्रमुख शहरों में 2023 में घरों की बिक्री 33% बढ़कर 4.11 लाख इकाई पर

नई दिल्ली/भाषा। देश के आठ प्रमुख शहरी बाजारों में 2023 में घरों की बिक्री 33 प्रतिशत बढ़कर लगभग 4.11 लाख इकाई हो गई। आवास ब्रोकरेज फर्म प्राॅपटाइंग के अनुसार, इन शहरों में इस दौरान नए घरों की आपूर्ति 20 प्रतिशत बढ़कर रिकॉर्ड 5.17 लाख इकाई पर पहुंच गई। हाउसिंग कॉम के स्वामित्व वाली आरईए इंडिया का हिस्सा प्राॅपटाइंग ने बृहस्पतिवार को 'रियल इनसाइट' रिपोर्ट जारी की। रिपोर्ट के अनुसार, पिछले साल आठ प्रमुख शहरों में आवास बिक्री 33 प्रतिशत बढ़कर 4,10,791 इकाई हो गई, जो 2022 में 3,08,942 इकाई थी। फर्म ने कहा कि 2013 के बाद यह सर्वाधिक आंकड़ा है। 2013 में रिकॉर्ड 4,50,361 घर बिके थे। इस दौरान नए घरों की आपूर्ति 20 प्रतिशत बढ़कर 5,17,071 इकाई हो गई, जो 2022 में 4,31,510 इकाई थी। आरईए इंडिया के समूह मुख्य वित्त अधिकारी (सीएफओ) विकास वाघवान ने कहा, बढ़ती व्याज दरें, बढ़ती लागत और वैश्विक अनिश्चितताओं जैसी शुरुआती चुनौतियों के बीच रियल एस्टेट की कीमतों में बढ़ोतरी के बावजूद उद्योग ने असाधारण मजबूती का प्रदर्शन किया। कोविड-19 महामारी के बाद दबी मांग ने एक प्रमुख उद्देश्य के रूप में काम किया, जिसने संपत्ति बाजार को अभूतपूर्व स्तर तक पहुंचा दिया। पिछले साल के बिक्री आंकड़ों की के फेंसले ने खरीदार का विश्वास बढ़ाने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाई। पिछले साल के बिक्री आंकड़ों की 2022 से तुलना करें तो मुंबई में आवास बिक्री 29 प्रतिशत बढ़कर 1,41,480 इकाई हो गई, जो 2022 में 1,09,677 इकाई थी।



### प्रधानमंत्री के कार्यक्रम के लिए काटी गई थीं बरगद की शाखाएं, भाजपा व युवा कांग्रेस-केएसयू के कार्यकर्ता मिडे

नई दिल्ली/भाषा। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी के कार्यक्रम के लिए बनाए गए मंच पर युवा कांग्रेस-केएसयू के कार्यकर्ताओं द्वारा गोबरयुक्त पानी का छिड़काव करने की कोशिश को लेकर भाजपा कार्यकर्ताओं की ओर से कड़ी आपत्ति जताए जाने के बाद बृहस्पतिवार को तनाव बढ़ गया। पुलिस ने स्थिति को शांत करने के लिए तत्काल हस्तक्षेप किया और क्षेत्र में व्यवस्था बहाल करते हुए दोनों समूहों को तितर-बितर करने के लिए उसे बल प्रयोग करना पड़ा। एक पुलिस अधिकारी ने 'पीटीआई-भाषा' से कहा, कार्यकर्ताओं के बीच धक्का-मुक्की हुई। वहां मौजूद अफसरों ने दोनों समूहों को शांत कराया। उन्होंने बताया कि प्रदर्शन कर रहे युवा कांग्रेस और केएसयू के कार्यकर्ताओं को मोके से हटा दिया गया। युवा कांग्रेस के कार्यकर्ताओं ने दवाया किया कि यह विरोध प्रदर्शन कार्यक्रम स्थल के पास बरगद के पेड़ की शाखाओं को काटने के जवाब में था। बुधवार को भाजपा की ओर से आयोजित मोदी के कार्यक्रम के कारण सुरक्षा उपायों के तहत शाखाओं को काटा गया था।

### केरल: वाम और कांग्रेस ने 'मोदी की गारंटी' भाषण को लेकर प्रधानमंत्री मोदी पर निशाना साधा

तिरुवनंतपुरम/भाषा। केरल में सत्तारूढ़ वाम मोर्चा और विपक्षी कांग्रेस ने प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी पर एक दिन पहले राज्य में दिए भाषण को लेकर तीखा हमला किया और कहा कि 'मोदी की गारंटी' जैसे तमाशों का इस दक्षिणी राज्य में कोई असर नहीं होगा। प्रधानमंत्री मोदी ने बुधवार को केरल में आयोजित कार्यक्रम में भाजपा नीत सरकार द्वारा महिलाओं के पक्ष में उठाए गए कदमों को रेखांकित किया था। सत्तारूढ़ वाम लोकतांत्रिक मोर्चा और विपक्षी संयुक्त लोकतांत्रिक मोर्चा के नेताओं ने कहा कि केरल के राजनीतिक जल में कमल खिलाने का भाजपा का सपना कभी पूरा नहीं होगा। तिरुवनंतपुरम में सत्तारूढ़ वाम मोर्चा और विपक्षी कांग्रेस ने प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी पर एक दिन पहले राज्य में दिए भाषण को लेकर तीखा हमला किया और कहा कि 'मोदी की गारंटी' जैसे तमाशों का इस दक्षिणी राज्य में कोई असर नहीं होगा। प्रधानमंत्री मोदी ने बुधवार को केरल में आयोजित कार्यक्रम में भाजपा नीत सरकार द्वारा महिलाओं के पक्ष में उठाए गए कदमों को रेखांकित किया था। सत्तारूढ़ वाम लोकतांत्रिक मोर्चा और विपक्षी संयुक्त लोकतांत्रिक मोर्चा के नेताओं ने कहा कि केरल के राजनीतिक जल में कमल खिलाने का भाजपा का सपना कभी पूरा नहीं होगा।

### इंडिगो ने टिकट पर ईंधन शुल्क वसूलना किया बंद, हवाई यात्रा होगी 1,000 रुपए तक सस्ती

नई दिल्ली/भाषा। देश की सबसे बड़ी एयरलाइन कंपनी इंडिगो ने विमान ईंधन की कीमतों में कमी के बाद बृहस्पतिवार से ईंधन शुल्क वसूलना बंद करने की घोषणा की है। इससे कुछ लंबे मार्गों पर हवाई किराए में 1,000 रुपए तक की कमी आएगी। एयरलाइन ने एटीएफ (एविएशन टर्बाइन फ्यूल) की कीमतों में उछाल के बाद छह अक्टूबर, 2023 से ईंधन शुल्क वसूलना शुरू किया था। दूरी के आधार पर ईंधन शुल्क की मात्रा 300 रुपए से लेकर 1,000 रुपए तक तय की गई थी। अपने परिवारालन का विस्तार कर रही एयरलाइन ने कहा कि एविएशन टर्बाइन फ्यूल (एटीएफ) की कीमतों में हालिया कटौती के बाद चार जनवरी से विमान टिकट पर ईंधन शुल्क हटा दिया गया है। इंडिगो की ओर से जारी बयान के अनुसार, एटीएफ की कीमतों में उतार-चढ़ाव जारी रहता है, इसलिए हम कीमतों या बाजार स्थितियों में किसी भी बदलाव से निपटने के लिए अपने किराए और उसके घटकों को समायोजित करना जारी रखेंगे। ईंधन किसी एयरलाइन की परिचालन लागत का एक महत्वपूर्ण हिस्सा है। इंडिगो ने पिछले साल एटीएफ की कीमतों में बढ़ोतरी की भरपाई के लिए ईंधन शुल्क लगाने की घोषणा की थी। यह कदम उठाने वाली वह पहली विमानन कंपनी थी। यदि उड़ान की दूरी 500 किलोमीटर तक हो तो प्रत्येक यात्री से 300 रुपए का ईंधन शुल्क लिया जाता था और 501-1,000 किलोमीटर की दूरी के लिए यह राशि 400 रुपए थी। ईंधन शुल्क 1,001-1,500 किलोमीटर के लिए 550 रुपए, 1,501-2,500 किलोमीटर के लिए 650 रुपए और 2,501-3,500 किलोमीटर के लिए 800 रुपए था। वहीं 3,501 किलोमीटर तथा उससे अधिक के लिए यह राशि 1,000 रुपए थी। ईंधन शुल्क हटने से इंडिगो की विमान टिकट की कुल कीमत कम से कम 300 रुपए से 1,000 रुपए तक कम हो जाएगी।

दक्षिण भारत राष्ट्रमत

# इंडियन रेलवे एसोसिएशन ऑफ गायनोकोलॉजी एंड ऑब्स्टेट्रिक्स कॉन्फ्रेंस वेनई में शुरू हुई



वेनई में गुरुवार को रेलवे अस्पताल में इंडियन रेलवे एसोसिएशन ऑफ गायनोकोलॉजी एंड ऑब्स्टेट्रिक्स कॉन्फ्रेंस में डॉ. सुगंधा राहा, महानिदेशक, रेलवे स्वास्थ्य सेवा, रेलवे बोर्ड, बायीं ओर आईसीएफ के महाप्रबंधक बीजी माल्या, और दक्षिण रेलवे के महाप्रबंधक आरएन सिंह मौजूद थे।

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

**वेनई।** सम्मेलन में स्त्री रोग और प्रसूति विज्ञान के क्षेत्र के अग्रणी डॉक्टर और विशेषज्ञ, रेलवे, इंडियन मेडिकल एसोसिएशन और देश भर के मल्टी-स्पेशियलिटी अस्पतालों के नियोनेटोलॉजिस्ट भाग ले रहे हैं। इंडियन रेलवे एसोसिएशन ऑफ गायनोकोलॉजी एंड ऑब्स्टेट्रिक्स के दो दिवसीय राष्ट्रीय सम्मेलन का उद्घाटन 4 जनवरी को हुआ।

दक्षिणी रेलवे के रेलवे अस्पताल (पेरंबूर रेलवे हॉस्पिटल) और इंडीग्रल कोच फैक्ट्री, इंडियन मेडिकल एसोसिएशन ऑफ तमिलनाडु के सहयोग से संयुक्त रूप से आईसीएफ में एडव्यूटीआई ऑडिटोरियम में इंडियन रेलवे एसोसिएशन ऑफ गायनोकोलॉजी एंड ऑब्स्टेट्रिक्स कॉन्फ्रेंस का आयोजन 4 व 5 जनवरी को किया जा रहा है। सम्मेलन का विषय 'महिला स्वास्थ्य को सशक्त बनाना: स्त्री रोग और प्रसूति विज्ञान में नैदानिक' करना है। सकारात्मक

चर्चा को बढ़ावा देने और महिलाओं के स्वास्थ्य में प्रगति को बढ़ावा देने के लिए एक मंच प्रदान करना है।

इस सम्मेलन ने नवीन तकनीकों की खोज करने और रोगी की सुरक्षा और संतुष्टि के लिए सर्वोत्तम अभ्यास मानकों की स्थापना के लिए स्त्री रोग और प्रसूति विज्ञान के क्षेत्र में प्रतिष्ठित पेशेवरों, विशेषज्ञों और उत्साही लोगों को एक साथ लाया है।

**अग्रणी चिकित्सा पेशेवरों की भागीदारी:** डॉ. सुगंधा राहा, महानिदेशक (रेलवे स्वास्थ्य सेवाएं), रेलवे बोर्ड इस अवसर पर मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित रहें। दक्षिण रेलवे के महाप्रबंधक आरएन सिंह और इंडीग्रल कोच फैक्ट्री (आईसीएफ) के महाप्रबंधक बीजी माल्या विशिष्ट अतिथि हैं।

सम्मेलन डॉ. एम. रवींद्रन, प्रधान कार्यकारी निदेशक (स्वास्थ्य), रेलवे बोर्ड, नई दिल्ली; डॉ. अनिरुद्ध कीर्तनिया, प्रधान मुख्य चिकित्सा निदेशक, दक्षिण रेलवे और आईसीएफ के अन्य वरिष्ठ चिकित्सा और प्रशासनिक अधिकारियों के तत्वावधान में

आयोजित किया गया था। सम्मेलन में भारतीय रेलवे के सभी क्षेत्रों के प्रधान मुख्य चिकित्सा निदेशकों और इंडियन मेडिकल एसोसिएशन, तमिलनाडु के वरिष्ठ विशेषज्ञों और वेनई और देश के अन्य हिस्सों के कई लोकप्रिय मल्टीस्पेशलिटी अस्पतालों के अन्य प्रमुख चिकित्सा विशेषज्ञों ने भाग लिया।

**पैनल चर्चा, सेमिनार और कार्यशालाएं:** स्त्री रोग और प्रसूति, नियोनेटोलॉजिस्ट और एंडोक्रिनोलॉजिस्ट के क्षेत्र के प्रतिष्ठित डॉक्टर और विशेषज्ञ विभिन्न विषयों पर विभिन्न शिक्षाप्रद कार्यशालाएं, पैनल चर्चा और सेमिनार आयोजित करेंगे, जैसे इंडा यूटेरिन थेरेपी में समग्र दृष्टिकोण, स्त्री रोग संबंधी घातकताओं में हालिया सर्जिकल प्रगति गर्भावस्था में एंडोक्रिनोलॉजिकल विकार, टीके। गर्भावस्था में, मायोमेक्टोमी-बारीकिया, कुष्ठ के नाम बताएँ।

**सम्मानित अतिथियों द्वारा संबोधन:** मुख्य अतिथि, डॉ. सुगंधा राहा, महानिदेशक (रेलवे स्वास्थ्य सेवाएं), रेलवे बोर्ड ने रेलवे चिकित्सा बिरादरी के प्रयासों

की सराहना करते हुए कहा कि सम्मेलन में महिला स्वास्थ्य देखभाल के संबंध में उन्नत उपचार के लौ-तरीकों पर उपयुक्त रूप से चुनी गई थीम पर प्रख्यात विशेषज्ञों द्वारा चर्चा की जाएगी। दक्षिण रेलवे के महाप्रबंधक आरएन सिंह और आईसीएफ के महाप्रबंधक बीजी माल्या ने हेल्थकेयर पेशेवरों को इष्टतम रोगी स्वास्थ्य देखभाल सेवाओं के प्रति उनकी प्रतिबद्धता के लिए बधाई दी और प्रोत्साहित किया और सम्मेलन की शानदार सफलता की कामना की।

सम्मेलन के आयोजन सचिव और दक्षिणी रेलवे मुख्यालय पेरंबूर रेलवे अस्पताल के चिकित्सा निदेशक और प्रसिद्ध स्त्री रोग और प्रसूति रोग विशेषज्ञ डॉ. एस. कल्याणी ने सम्मेलन के विषय पर विस्तार से बताया और कहा कि सम्मेलन चिकित्सा पेशेवरों के लिए एक प्रमाण है। 'स्वास्थ्य देखभाल में उत्कृष्टता के प्रति प्रतिबद्धता। उन्होंने कहा कि सम्मेलन ने लाइव सर्जिकल कार्यशालाओं, प्रसिद्ध और विशेषज्ञ वक्ताओं की बातचीत, इंटरेक्टिव सत्र और नेटवर्किंग के अवसरों के लिए एक विविध मंच तैयार किया।



## मछुआरों के विरोध को बीजेपी का समर्थन

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

**वेनई।** पिछले दिनों एंशोर के पेरिया कुप्पम मछुआरा क्षेत्र में कोरोमंडल उर्वरक कारखाने से अनौपचारिक गैस का रिसाव हुआ, जिससे लोगों को घुटन और उल्टियां होने लगीं। परिणामस्वरूप, क्षेत्र के मछुआरे प्राणीय मछुआरों के समर्थन में 9वें दिन से विरोध

प्रदर्शन कर रहे हैं। भारतीय जनता पार्टी और उसके राज्य सचिव कासिमिदु की ओर से 9वें दिन गुरुवार को विरोध प्रदर्शन किया जा रहा है। प्रदर्शन में फिशिंग पोर्ट प्रबंधन समिति के सदस्य एस.सतीशकुमार ने भाग लिया और मछुआरों के समर्थन में बात की।

तमिल प्रदेश कांग्रेस अध्यक्ष और पूर्व केंद्रीय मंत्री जीके वासन भी शामिल हुए और मछुआरों के समर्थन में अपनी बात रखी।

## बेंगलूरु में 2023 में साइबर अपराध के मामलों में जबर्दस्त वृद्धि हुई

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com



**बेंगलूरु।** कर्नाटक की राजधानी बेंगलूरु में पिछले वर्ष की तुलना में 2023 में साइबर अपराध के मामलों में 77 प्रतिशत की जबर्दस्त वृद्धि हुई और शहर पुलिस ने 17,623 मामले दर्ज किए। आधिकारिक आंकड़ों में यह जानकारी दी गई है।

शहर पुलिस द्वारा साझा किये गये आंकड़ों से पता चलता है कि 2021 में बेंगलूरु में साइबर अपराध के 6,422 मामले और 2022 में 9,940 मामले दर्ज किये गये थे। आंकड़ों के अनुसार 2023 में दर्ज किये गये 17,623

मामलों में से पुलिस केवल 1,271 मामलों का ही समाधान कर सकी। वरिष्ठ पुलिस अधिकारी ने कहा कि साइबर अपराध शहर पुलिस के लिए सबसे बड़ी चुनौती है और ऐसे मामले अब शहरभर के सभी पुलिस थानों में दर्ज किए जा रहे हैं, जिससे शिकायतों में वृद्धि हुई है। उन्होंने कहा, 'राष्ट्रीय साइबर अपराध रिपोर्टिंग पोर्टल और 112 (आपातकालीन हेल्पलाइन नंबर) पर प्राप्त शिकायतों को भी प्राथमिकी में बदल दिया जाता है। शहर पुलिस के सोशल मीडिया अकाउंट के जरिए बेंगलूरु पुलिस ने साइबर अपराधों के प्रति लोगों को जागरूक करने के लिए अभियान भी शुरू किया है।' साइबर अपराध के मामलों के समाधान की दर के बारे में पूछे जाने पर, अधिकारी ने कहा, कई मामलों में, ऐसा होता है कि हमें सेवा प्रदाताओं, बैंकों, वैश्विक तकनीकी फर्म और सोशल मीडिया मंचों पर निर्भर रहना पड़ता है।

## नीति जारी



वेनई में गुरुवार को सूक्ष्म, लघु और मध्यम उद्यम विभाग की तमिलनाडु कॉयोर नीति - 2024 को जारी करते हुए मुख्यमंत्री एमके स्टालिन।

## हम कर्नाटक में 'गोधरा जैसी घटना' संबंधी कांग्रेस नेता के बयान के बारे में जानकारी जुटाएंगे : मंत्री

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

**बेंगलूरु।** कर्नाटक के गृह मंत्री जी परमेश्वर ने बृहस्पतिवार को कहा कि राज्य सरकार पार्टी के वरिष्ठ नेता बीके हरिप्रसाद के दावे कि राज्य में 'गोधरा जैसी घटना' हो सकती है के बारे में जानकारी जुटाएगी। वहीं, भारतीय जनता पार्टी की राज्य इकाई ने इस मुद्दे पर सत्तारूढ़ कांग्रेस पर हमला बोला और हरिप्रसाद को तत्काल गिरफ्तार करने की मांग की। दरअसल कांग्रेस के वरिष्ठ नेता बीके हरिप्रसाद ने बुधवार को दावा किया कि अयोध्या में 22 जनवरी को राम मंदिर के प्राण प्रतिष्ठा समारोह से पहले कर्नाटक में 'गोधरा जैसी घटना' होने की आशंका है।

विधान पार्षद (एमएलसी) हरिप्रसाद ने कहा था कि कर्नाटक सरकार को सतर्क रहना चाहिए क्योंकि गुजरात में इसी तरह के अवसर पर गोधरा में कार सेवकों



को आग लगा दी गई थी। वर्ष 2002 के गोधरा ट्रेन अफ़ेयर के बाद गुजरात में भयानक सांप्रदायिक दंगे हुए थे। परमेश्वर ने हरिप्रसाद के इस बयान पर प्रतिक्रिया व्यक्त करते हुए कहा, हमारे पास कोई जानकारी नहीं है। अगर ऐसी कोई स्थिति पैदा होती है तो हमारा पुलिस विभाग इससे निपटने में सक्षम है। हम इस प्रकार के कोई हालात पैदा नहीं होने देंगे।

हरिप्रसाद से और जानकारी प्राप्त करने के लिए उन्हें तलब किए जाने के बारे में पूछे जाने पर उन्होंने कहा कि इस पर विचार किया जा सकता है क्योंकि हरिप्रसाद वरिष्ठ

## उद्घाटन



वेनई में गुरुवार को मुख्यमंत्री स्टालिन ने वीडियो कॉन्फ्रेंसिंग के माध्यम से तमिलनाडु पुलिस विभाग की पूर्ण परियोजनाओं का उद्घाटन किया।

## राष्ट्रपति विक्रमसिंघे तमिलों के लिए काम करें तो उन्हें समुदाय का समर्थन मिल सकता है : विघ्नेश्वरन

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

**वेनई/कोलंबो।** श्रीलंका के राष्ट्रपति की जापाना यात्रा से पहले तमिल समुदाय के एक अहम नेता ने कहा है कि अगर रानिल विक्रमसिंघे समुदाय की आकांक्षाओं को पूरा करने की दिशा में काम करते हैं तो उन्हें राष्ट्रपति पद के अगले चुनाव में तमिल

राजनीतिक दलों का निश्चित रूप से समर्थन मिलेगा। उत्तरी प्रांत के पूर्व मुख्यमंत्री सीवी विघ्नेश्वरन ने यह भी कहा कि उत्तर में तमिलों के सामने आने वाली सभी समस्याओं को आसानी से हल किया जा सकता है और तमिल राजनीतिक दल क्षेत्र में राष्ट्रपति की यात्रा के परिणामों का

उत्कृष्टता से इंतजार कर रहे हैं। विघ्नेश्वरन ने कहा कि अगर राष्ट्रपति विक्रमसिंघे उत्तरी तमिलों की आकांक्षाओं को पूरा करने के लिए काम करते हैं, तो उन्हें अगले राष्ट्रपति चुनाव में निश्चित रूप से तमिल राजनीतिक दलों का समर्थन मिलेगा। उन्होंने कहा कि राज्य द्वारा

उत्तरी लोगों की अधिग्रहीत 3,000 एकड़ भूमि अबतक वापस नहीं की गई है। भारत श्रीलंका से कहता रहा है कि वह 13वें संशोधन को लागू करे ताकि अल्पसंख्यक समुदाय के साथ मेल-मिलाप के लक्ष्य को हासिल किया जा सके। 13वां संशोधन 1987 में हुए भारत-श्रीलंका समझौते के बाद लाया गया था। विक्रमसिंघे को राष्ट्रपति पद के लिए अगला चुनाव सितंबर से नवंबर के मध्य तक कराना होगा।

## अदालत ने सैथिल बालाजी की हिरासत 11 जनवरी तक बढ़ाई

**वेनई।** वेनई की एक सत्र अदालत ने तमिलनाडु के मंत्री वी सैथिल बालाजी की हिरासत 11 जनवरी तक बढ़ा दी। प्रवर्तन निदेशालय ने धनशोधन के मामले में 14 जून 2023 को द्रमुक नेता को गिरफ्तार किया था जो फिलहाल पुझल जेल में बंद हैं। अभियोजन पक्ष ने बालाजी को जेल से वीडियो-कॉन्फ्रेंस के माध्यम से प्रधान सत्र न्यायाधीश एस. अली के समक्ष पेश किया था जिन्होंने मंत्री

की हिरासत बढ़ा दी। बालाजी को ईडी ने कथित रूप से पैसे देकर नौकरी देने से जुड़े धनशोधन के मामले में गिरफ्तार किया था। यह मामला तब का है जब वह पूर्ववर्ती अन्नाद्रमुक सरकार के दौरान परियहन मंत्री थे। गिरफ्तारी के तुरंत बाद, निजी अस्पताल में उनकी बाईपास सर्जरी की गई। बाद में, ईडी ने पूछताछ के लिए हिरासत में ले लिया और उसके बाद उन्हें न्यायिक हिरासत में भेज दिया गया।

## निर्माण



वेनई में गुरुवार को तमिल फिल्म प्रोड्यूसर्स काउंसिल के अध्यक्ष ने मुख्यमंत्री एमके स्टालिन से मुलाकात की और उन्हें 6 जनवरी को मद्रास रस क्लब ग्राउंड, गिंडी में आयोजित होने वाले कलैंगनार-100 कार्यक्रम के लिए निमंत्रण दिया।

## किस-किस को जेल में डालोगे? : आर. अशोक

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

**बेंगलूरु।** विधानसभा में विपक्ष के नेता आर अशोक ने सरकार को आड़े हाथ लेते हुए कहा कि सिहरामैया कैबिनेट के कुछ मंत्रियों पर भी मामले हैं लेकिन गिरफ्तारी हुई कार सेवकों की। उन्होंने कहा कि 50 हजार कारसेवकों पर मुकदमे हैं। उन्होंने मुख्यमंत्री से सवाल किया कि किस किस को जेल में डालोगे? आज के समय में राम सेवकों पर दृष्टि क्यों डाल रहे हैं? आपके मंत्रिमंडल में मंत्री नागेश्वर पर 23 मुकदमें चल रहे हैं, इसी तरह और भी कई मंत्री हैं, उन पर कोई कार्रवाई न करके राम के सेवकों पर आंखें क्यों मूंद रहे हैं। ऐसा कहा जाता है कि मुख्यमंत्री मंदिर में जाते हैं तो हाथ बांध लेते हैं और भगवान के सामने खड़े होते हैं वहीं अन्य समुदाय के पूजा स्थल पर जाने पर टोपी पहनते हैं और प्रार्थना करते हैं।

अशोक ने कहा कि हिन्दुत्व



एक विरासत है। मुख्यमंत्री के हिन्दुओं के प्रति रुख के चलते राज्य की जनता असमंजस में है। कार सेवकों पर इसलिफ मामला दर्ज किया और गिरफ्तार किया कि उन्हें राममंदिर के उद्घाटन में नहीं जाना चाहिए। उन्होंने कहा कि यदि आपका यही रवैया है तो आपकी पार्टी के वरिष्ठ सदस्य बी.के. हरिप्रसाद ने यह भावना व्यक्त की कि गोधरा कांड दोबारा दोहराया जाएगा। राम मंदिर का संघर्ष 500 साल लंबा है, जिसके लिए हजारों राजाओं ने संघर्ष किया और लाखों सैनिकों ने अपनी जान गंवाई। अशोक ने कहा कि मुख्यमंत्री की काररतपूर्ण राजनीति से नहीं उरेंगे, हिंदुओं के लिए हमें जो भी करना होगा हम करेंगे।

## इंजीनियरिंग के छात्र ने पिता की पिस्तौल से गोली मारकर आत्महत्या की

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

**बेंगलूरु।** कर्नाटक के बेंगलूरु में इंजीनियरिंग के एक छात्र ने अपने पिता की लाइसेंस पिस्तौल से स्वयं को गोली मारकर कथित रूप से आत्महत्या कर ली। पुलिस के एक वरिष्ठ अधिकारी ने बताया कि 19 वर्षीय विष्णु उथप्पा ने बुधवार को उस समय अपने सीने में गोली मार ली जब उसके माता-पिता मदननायकनहल्ली स्थित घर में नहीं थे। उन्होंने बताया, शुरुआती जांच में पता चला है कि पढ़ाई को लेकर उसका अपना मां से झगड़ा हुआ था। उसकी मां ने पढ़ाई पर तयजो नहीं देने के लिए उसे डांट दिया था लेकिन बाद में उनमें सुलह हो गई थी। लिहाजा लड़के के यह कदम उठाने के सटीक कारण का पता लगाने के लिए जांच की जा रही है। पुलिस ने कहा कि मौके से कोई सुराइड नोट नहीं मिला। उसके पिता पिछले सात वर्षों से नंदी इंफ्रास्ट्रक्चर कॉरिडोर एंटरप्राइजेज (एनआईसीई) में कार्यरत हैं और उनके पास एक लाइसेंस पिस्तौल है। उनके पास एनआईसीई टोल रोड पर एक्टिव धन को बैंक में जमा करने की जिम्मेदारी है।

नेता हैं और उनके पास जानकारी होगी। हालांकि मंत्री ने कहा कि अभी हरिप्रसाद को नोटिस जारी करने की कोई जरूरत नहीं है। परमेश्वर ने कहा, जब कोई संवेदनशील मामला है तो हम पहले जानकारी एकत्र करेंगे और मामले को उसी तरह से देखेंगे जिस तरह से उसे देखा जाना चाहिए। पूर्व मुख्यमंत्री बसवराज बोम्मई ने विधान परिषद के सदस्य पर लोगों को ऐसी घटनाओं के लिए 'उकसाने' का आरोप लगाया। बोम्मई ने कहा, गृह मंत्री कहते हैं कि उनके पास कोई जानकारी नहीं है वहीं एमएलसी कहते हैं कि उनके पास जानकारी है। इसका मतलब है कि यह खुफिया विफलता है। अगर किसी आम आदमी ने ऐसा बयान दिया होता तो पुलिस प्राथमिकी दर्ज कर घुंकी होती। पूर्व मंत्री केएस ईश्वरप्पा ने कहा कि बयान से ऐसा आभास होता है कि हरिप्रसाद के पास जानकारी है। दक्षिण कन्नड़ से सांसद नलिन कुमार कटील ने कांग्रेस नेता की गिरफ्तारी की मांग की।











# चंदादेवी डागा प्रेक्षा सेवा संस्कार पुरस्कार से सम्मानित हुए प्यारेलाल पितलिया

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

चेन्नई। बहुमुखी प्रतिभा के धनी, जनप्रिय समाज सेवक, उद्योगपति प्यारेलाल पितलिया को सेवा के क्षेत्र में तेरापंथी सभा चेन्नई द्वारा तैनातपेट स्थित कामराज अरंगम में आयोजित एक भव्य कार्यक्रम में प्रतिष्ठित चंदा देवी डागा प्रेक्षा सेवा संस्कार पुरस्कार 2023 से सम्मानित किया गया। तेरापंथ

सभा चेन्नई द्वारा पितलिया को सम्मान स्वरूप अभिनंदन पत्र तथा इकीस हजार का चेक प्रदान किया गया। उदार हृदय पितलिया ने सम्मान में प्राप्त प्रशस्ति पत्र को शिरोधार्य करते हुए पुरस्कार राशि में स्वयं की ओर से एक लाख रुपये की राशि मिलाकर तेरापंथी सभा चेन्नई को ससम्मान समर्पित कर दिया।

पितलिया ने हृदयोद्गार अभिव्यक्त करते हुए कहा कि जीवन में आये उतार-चढ़ाव से प्राप्त खट्टे-



मीठे अनुभवों ने उनके जीवन की धारा को समाज सेवा की ओर मोड़ दिया। अब उन्हें परोपकारी कार्य इतने रुचिकर लगते हैं कि उन्हें सम्मान की कोई चाह नहीं रह गयी। फिर भी प्राप्त सम्मानों को जनता का स्नेह प्रसाद समझकर अत्यंत आदर के साथ शिरोधार्य करते हैं। उन्होंने उपस्थित जनता को यथासंभव-यथाशक्ति परमार्थ कार्य करने की प्रेरणा दी।

गौरतलब है कि राजस्थान सरकार द्वारा क्रमशः सात बार

भामाशाह सम्मान से अलंकृत प्यारेलाल पितलिया ऐसे व्यक्तित्व के द्योतक हैं जिन्होंने अपनी संघीय सेवाएं व जनोपकार की अनेक उदात्त योजनाओं में संजीवा कर्तृत्व का निर्वहन किया है। तमिलनाडु राज्य अल्पसंख्यक आयोग में तीसरी बार सदस्य के रूप में नियुक्ति आपके व्यक्तित्व की प्रखरता, सामाजिक प्रतिष्ठा, व्यापक लोकप्रियता और तमिलनाडु की राजनीति में आपके प्रभाव का परिचायक है।



## बसवनगुड़ी में हुआ मुमुक्षु कांतादेवी का सम्मान

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। शहर के जिनकुशल सूरि जैन दादावाड़ी ट्रस्ट बसवनगुड़ी के तत्वावधान में साध्वीश्री सुलोचनाश्री की निश्रा में मुमुक्षु कांतादेवी जैन का सम्मान किया गया। ट्रस्ट के अध्यक्ष निर्भयलाल गुलेच्छा, महामंत्री

कुशलराज गुलेच्छा, पूर्व अध्यक्ष महेन्द्रकुमार रांका, प्रवक्त अरविन्द कोठारी एवं अन्य पदाधिकारियों ने मुमुक्षु का सम्मान किया। इस अवसर पर राजेन्द्रकुमार गुलेच्छा ने स्वागत गीत प्रस्तुत किया। संघ के ललित डकलिया ने मुमुक्षु का आगामी संयम जीवन निष्कटक बने ऐसी शुभेच्छा के साथ बताया कि मुमुक्षु कांतादेवी जैन की भगवती दीक्षा शत्रुंजय तीर्थ

में 19 फरवरी को खरतर गच्छाधिपति आचार्यश्री जिनमणिप्रभसूरीजी की आज्ञानुवर्तिनी साध्वीश्री सुलोचनाश्री व सुलक्षणाश्रीजी की सान्निध्यता में होगी। इस अवसर पर लाभचन्द्र मेहता, पारसल पगारिया, पुखराज कवाड के साथ दादावाड़ी संघ से जुड़ी समस्त संस्थाओं के पदाधिकारी और सदस्य उपस्थित थे।



## निःशुल्क कटे हॉट और तालू की प्लास्टिक सर्जरी 11 व 12 जनवरी को

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

चेन्नई। भारतीय जैन संगठन चेन्नई और राजस्थानी एसोसिएशन तमिलनाडु द्वारा आयोजित प्लास्टिक फ्री सर्जरी शिविर 11 और 12 जनवरी को टिनिटी एक्स्प्रेट केयर हॉस्पिटल मायलापुर चेन्नई में आयोजित किया जाएगा। इस सर्जरी के लिए अमेरिका के मशहूर प्लास्टिक सर्जन डॉ. लैरी विस्टीन आ रहे हैं। डॉ. आर. जयचंद्रनजी और डॉ. अविनाश की पूरी टीम से उन्हें पूरा सहयोग मिलेगा। शिविर समन्वयक अजय नाहर ने बताया कि जो लोग कटे हॉट, तालू

अटकना, तालू में कप बनना, जीभ फंसना, नाक की विकृति, जन्मजात से पीड़ित हैं। चेहरे, जबड़े, कान और सिर की विकृति, इन सभी की मुफ्त सर्जरी होगी। इस निःशुल्क सार्वजनिक सेवा अभियान में हमें सुभाष रांका, अशोक मूंदडा, मंगल चंद तातेड से वित्तीय सहायता मिली। और विभिन्न व्यक्तित्व लोगों ने भी जरूरतमंद व्यक्तियों के लिए बिना किसी पंथ मतभेद और जाति भाव के इस निःशुल्क प्लास्टिक सर्जरी शिविर को बनाने में पूर्ण समर्थन देने के लिए स्वैच्छिक योगदान दिया है। इस शिविर को सफल बनाने के लिए बीजेएस तमिलनाडु प्लास्टिक सर्जरी के राज्य प्रमुख अजय नाहर,

उपाध्यक्ष दौलत राज बंढिया, पूर्व तमिलनाडु अध्यक्ष राजेंद्र गुग्ग, बीजेएस चेन्नई अध्यक्ष आकाश, सचिव नरेंद्र संघवी राखी वाला, और महावीर परमार, उषा बोहरा, सुरभि बेद, कुशल राज बांढिया, राजस्थानी एसोसिएशन के अध्यक्ष मोहनलाल बजाज, सचिव देवराज आच्छा एवं रिखबचंद बोहरा 11 एवं 12 जनवरी को निःशुल्क प्लास्टिक सर्जरी शिविर की तैयारी में जुटे हुए हैं। समस्त समाजजनों से अनुरोध है कि यदि किसी को भी इस प्रकार की कोई समस्या आती है तो कृपया दिए गए संपर्क नंबर 9940580006 एवं 9600008060 पर अपना पंजीकरण करावाएं।

## आदिनाथ सेवा केंद्र में चार दिवसीय सामूहिक महामंगलकारी अट्टम तप का आयोजन

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

चेन्नई। यहां आदिनाथ जैन ट्रस्ट द्वारा विश्व शांति हेतु श्री पुरुषावनीय पार्थनाथ भगवान के 2901वें जन्म कल्याण महोत्सव के उपलक्ष्य में चूले स्थित आदिनाथ सेवा केंद्र में सामूहिक महामंगलकारी अट्टम तप का आयोजन किया जा रहा है। चार दिनों तक चलने वाले इस कार्यक्रम में आचार्य श्रीमद्

विजय उदयप्रभ सूरिधर जी म. सा., युगोदयप्रभ सूरिधर म. सा., विरतीप्रभा जी म.सा. सहित अनेक साधुसंतों की निश्रा प्राप्त होगी। सोमवार, 8 जनवरी को तपस्वियों के पारणे का आयोजन होगा। इस सम्पूर्ण महोत्सव पारणा एवं सम्मान के लाभार्थी शा. हूलासमल प्रमोदकुमार मनीषा चोरड़िया परिवार है। कार्यक्रम को सफल बनाने में प्रसन्न मालु, मनोज जैन, किशोर छाजेड सहित अनेक गणमान्य लोग लगे हुए हैं।



बेंगलूरु के बसवेश्वरनगर के वीर कन्नड़िगर युवक संघ द्वारा बसवेश्वरनगर हब्बा का आयोजन किया जिसमें मां भुवनेश्वरी की विशेष झांकी सजाई गई। मुख्य अतिथि के रूप में उपस्थित महेन्द्र मुणोत ने मां भुवनेश्वरी के चित्र पर पुष्प अर्पित करके अन्नदान कार्यक्रम का शुभारंभ किया एवं जरूरतमंद बच्चों में शिक्षण सामग्री वितरित की।



## यशवंतपुर तेरापंथ भवन में 'मां का दिशाबोध-बेटी की उड़ान' नामक कार्यशाला सम्पन्न

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। अखिल भारतीय तेरापंथ महिला मंडल के निर्देशन में तेरापंथ महिला मंडल यशवंतपुर द्वारा कार्यशाला 'मां का दिशाबोध-बेटी की उड़ान' नामक कार्यशाला यशवंतपुर भवन में आयोजित हुई। मंत्री लाडली मुधा ने नारी लोक का वाचन किया। कन्या मंडल संयोजिका नेहा पोखरना ने वक्ता

सिद्धि जैन का परिचय दिया। सिद्धि जैन ने 'मां एक अच्छी और सच्ची मित्र' विषय पर समझाते हुए मां बेटी के भावनात्मक रिश्ते को विस्तार से बताया। उन्होंने कहा कि मां की एक शुभ सलाहकार बेटी ही है। एक दूसरे की प्राथमिकता को समझकर उड़ान भरनी है। छोटे छोटे कदम से मां बेटी को और बेटी अपनी मां को सिखाती है। समता, विनय, विवेक सिखाती है मां जिससे वह लक्ष्य को प्राप्त करती है। इसी तरह मां के

लक्ष्य को प्राप्त करने ने बेटीयों भी सहयोगी बनती है। सिद्धि जैन ने कहा कि मां बेटी को एक दूसरे साथ में ऐसा वक्त बिताना जिसमें एक दूसरे के अनुभव को साझा करे, यह एक प्रेरणा देने वाला वक्त बनता है। कृतज्ञता के भावों को सांभाल लक्ष्य को प्राप्त करे। कार्यक्रम में शामिल 11 मां और बेटी की जोड़ियों ने एकदूसरे के बारे में अनुभव साझा किए। संवादन प्रीति गाथिया ने किया। रेखा पोखरना ने धन्यवाद दिया।



## सेवा करने वाले में साक्षात भगवान का वास होता है : राज दीदी

'आजीवन खुश रहने के मंत्र' कार्यक्रम में गुंजा सेवा का मंत्र माहेश्वरी महिला संगठन ने आयोजित किया कार्यक्रम

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। माहेश्वरी सभा के अंतर्गत माहेश्वरी महिला संगठन के तत्वावधान में 'आजीवन खुश रहने का मंत्र' नामक एक कार्यक्रम गुरुवार को सुबह 9.30 बजे से रिचमंड टाउन के गुड शेपर्ड आडिटोरियम में आयोजित किया गया। इस कार्यक्रम में नारायण रेकी की संस्थापिका व वक्ता राजेश्वरी मोदी 'राज दीदी' जीवन को जीने के सकारात्मक व सार्थक तरीके से जीने का तरीका बताया। कार्यक्रम की शुरुआत राजेश्वरी मोदी 'राज दीदी' के साथ माहेश्वरी महिला संगठन की अध्यक्ष श्वेता बियानी, माहेश्वरी सभा के अध्यक्ष नवल मालू, माहेश्वरी युवा संघ के अध्यक्ष दीपक मंत्री ने दीप प्रज्वलित कर किया। कार्यक्रम में संगठन की सदस्यों व पारिवारिक सदस्यों ने भक्तिरस से ओतप्रोत अनेक सांस्कृतिक कार्यक्रम की प्रस्तुति दी जिसे उपस्थित जनता ने सराहा। महिला मंडल की अध्यक्ष श्वेता

बियाणी व सभा के अध्यक्ष नवल मालू ने राज दीदी का सम्मान किया। मंत्री निर्मला कांकणी ने सेविका विद्या शास्त्री व विनिता कन्दोई का सम्मान किया। नारायण रेकी सत्संग परिवार की प्रमुख राज दीदी ने बड़ी संख्या में उपस्थित महिलाओं को संबोधित करते हुए कहा कि हर व्यक्ति को कर्तव्य और जिम्मेदारी पूरी ईमानदारी से निभाना चाहिए। ऐसा करने से हक व अधिकार अपने आप पीछे आ जाते हैं। हमें जीवन में कभी भी किसी को मूर्ख न बनाना चाहिए, चाहे तो स्वयं मूर्ख बन जाएं। अच्छे काम से घर में खुशहाली आती है। अच्छी बातों के साथ अच्छे कर्म के अच्छे परिणाम आते हैं। अच्छी बातों की हमेशा चर्चा करनी चाहिए और खुशियों को सेलिब्रेट करना चाहिए। राजेश्वरी मोदी ने कहा कि माता-पिता की सेवा से जीवन में नाम, शान और पैसा सब कुछ मिलता है। माता पिता की सेवा प्रभु सेवा से भी बढ़कर होती है। माता पिता के चरणजल प्रभु के चरणामृत से ज्यादा गुणकारी व लाभकारी होता है। यदि हमें जीवन में प्रगति व सफलता पानी है तो हमें अपने अपने मातापिता की कद्र,

सेवा, सम्मान व आदर करना चाहिए। राज दीदी ने अनेक प्रसंग सुनाते हुए कहा कि सेवा का कोई विकल्प नहीं होता है। यदि हमारे परिवार में बड़े बुजुर्ग खुश है तो हमारे भगवान भी हमारे ऊपर अवश्य ही प्रसन्न होंगे। प्रकृति हमेशा हमारी प्रार्थना व प्रयासों को खाली नहीं जाने देती, प्रकृति हमें हमेशा भर भर कर देती है। हम ईमान या मानव तो जन्म से हैं परन्तु हमारे अंदर यदि मानवता या ईसानियत होगी तभी हम सच्चे मानव हो बन सकते हैं। राज दीदी ने बताया कि सेवा करने का कोई समय, उम्र, जाति या अवसर नहीं होता, सेवा के लिए केवल मन में भाव होने चाहिए। सेवा के लिए साधन नहीं अपितु मन और इच्छा होनी चाहिए। सेवा करने वाले में साक्षात भगवान का वास होता है। राज दीदी ने रक्तदान को महादान बताते हुए कहा कि व्यक्ति को अपने जीवन में रक्तदान अवश्य ही करना चाहिए क्योंकि रक्तदान से व्यक्ति का जीवन बचता है। इस संसार में हर व्यक्ति खुश रहना चाहते हैं परन्तु सभी की खुशी की परिभाषा अलग अलग है। राज दीदी ने कहा कि जीवन में ईमानदार व वफादार होना चाहिए क्योंकि

ईमानदारी हर सफलता की कुंजी है। हमें शिकायत नहीं दूसरों का शुकिया करना चाहिए। हमें दूसरों को खुश करने का कार्य करना चाहिए तभी भगवान हमें खुश रहने का मंत्र देंगे। जीवन में अच्छे काम करने से अच्छे परिणामों की प्राप्ति होती है। दूसरों को खुश करने से ही हम खुश हो सकते हैं क्योंकि प्रकृति का नियम है कि हम जैसा देंगे हमें भी वैसा ही प्राप्त होगा। कार्यक्रम का संचालन अनुश्री मालू व श्वेता ड्रॉवर ने किया। सभा के पूर्व अध्यक्ष निर्मल तापड़िया, अध्यक्ष नवल मालू, उपाध्यक्ष भगवानदास लाहोटी, मंत्री अजय राठी, भरत जाजू, विनीत बियानी सहित युवा संघ के उपाध्यक्ष विवेक भूतड़ा, सचिव प्रतीक शाह आदि सदस्यों ने व्यवस्थाओं में सहयोग किया। एनआरएसपी की प्रमुख शुभांगी अग्रवाल, कनिष्का पोद्दार ने कार्यक्रम में सहयोग किया। पूर्व अध्यक्ष कांता काबरा, उपाध्यक्ष विजयलक्ष्मी सारड़ा, कोषाध्यक्ष शोभा भूतड़ा, सुलोचना जाजू, पूजा मालानी, बिंदु गिलड़ा, सुनीता मूंदडा, रिटू चितलाम्गा ने सभी सहयोगियों का धन्यवाद दिया।



## सुनील शर्मा बने शाकद्वीपीय ब्राह्मण समाज के मुख्य कार्यवाहक

दक्षिण भारत राष्ट्रमत  
dakshinbharat.com

बेंगलूरु। स्थानीय शाकद्वीपीय मग ब्राह्मण समाज की विशेष साधारण सभा बुधवार को क्लासिफायर में आयोजित हुई। कार्यक्रम में समाज के चिरप्रतीक्षित सपने अपने आराध्य भुवन भास्कर भगवान के मंदिर निर्माण के लाभार्थी शर्मा परिवार के सुनील शर्मा द्वारा किए जा रहे कार्यों की सराहना की

गई। बैठक में उपस्थित समाज के सैकड़ों सदस्यों ने वर्तमान कार्यकारिणी द्वारा समाज के कार्यों में उदासीनता दिखाने पर समाज ने वर्तमान कार्यकारिणी समिति के प्रति अविश्वास प्रस्ताव पारित कर सर्वसम्मति से आगामी चुनाव तक समाजसेवी सुनील शर्मा को समाज के मुख्य कार्यवाहक के पद पर मनोनीत किया तथा अपनी कार्यवाहक कार्यकारिणी मनोनीत करने हेतु भी अधिकृत किया गया। सुनील शर्मा को समाज का मुख्य

कार्यवाहक मनोनीत किए जाने पर खुशी की लहर छा गई। इस मौके जेटमल शर्मा, जयप्रकाश भोजक, सुरेश शर्मा, बाबूलाल पांचेटिया, धर्मेश भोजक, चेतन शर्मा, बाबूलाल बेडा, किशोर शर्मा, वीरेंद्र शर्मा, राजेश शर्मा, महेंद्र शर्मा, दिनेश शर्मा, हुकमचंद, विजयकुमार, जितेंद्र शर्मा, संदीप शर्मा, अरुण शर्मा, अशोक शर्मा, भूपेश कश्यप, भरत शर्मा, ललित शर्मा सहित अनेक लोग उपस्थित थे।

डिजिटल रूप में भी पढ़ें दक्षिण भारत हिन्दी दैनिक [www.dakshinbharat.com](http://www.dakshinbharat.com)